

期盼已久的那场雪，要来了吗？

济宁晚报全媒体记者 王仰浩

春节临近，新一轮冷空气来袭。据中国天气网最新天气预报，1月23日至27日，今年首场寒潮将携大范围雨雪影响我国，西北地区东部、华北、东北等地有较强降雪。同时，寒潮还会给全国大部带来明显降温。

昨日下午，记者从市气象台获悉，从最新的

天气形势来看，24日开始，全市气温将逐渐下降，25日至26日全市会出现雨夹雪转小雪过程。不过，由于水汽条件不够充足，雪量不会太大。26日开始，全市北风风力增大，气温将明显下降。春节日益临近，再加上目前正值春运高峰期，大家要注意防寒保暖，留意交通安全。



24日夜间到25日白天
多云
3°C~9°C



25日夜间到26日白天
阴有雨夹雪转小雪
0°C~5°C

我市通报2024年纪检监察和巡察工作情况

推动解决群众反映强烈的突出问题 2234个

济宁晚报全媒体记者 万德龙

过去一年，全市纪检监察机关持续加固作风建设堤坝，开展违规吃喝问题专项整治，推动在全市县级层面开展“公务餐”改革。2024年，市纪委监委以我市被确定为全国整治政务App“指尖上的形式主义”试点市为契机，组织开展专项整治，清理整合政务App64个，有力推动为基层减负见到实效。全市查处形式主义、官僚主义问题431起。

全市纪检监察机关坚持执纪执法为民、纠风治乱为民，采取超常规措施推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，构建“党委领导、政府主抓、部门落实、纪委推动、群众参与”的联动体系。全力抓好全国和省级部署的6项专项整治，实行“一领域一派驻跟进监督”，推动解决群众反映强

烈的突出问题2234个。承接落实中央层面确定的15件民生实事，市、县两级确定的138件民生实事全部完成。常态化推进扫黑除恶“打伞破网”，严查涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题。

纪检监察部门协助市委制定《关于全面建设清廉济宁的意见》，督促机关、企业、学校、医院、村居5个清廉单元建设牵头单位分类制定重点任务清单，强化实地调研和动态提示，以高质量监督推动高标准落实。推行廉洁文化建设项目化管理，坚持阵地固廉、文艺育廉等多措并举，修订“廉行济宁”廉洁地图，举办廉洁家教书风主题宣传月、“儒韵清风·清廉剧场”等活动，创作推出一批精品力作，持续擦亮“儒韵清风·清廉济宁”品牌。



儒韵清风 翰墨流芳

1月21日，“儒韵清风 翰墨流芳”书画作品邀请展在市美术馆开幕。数位书法名家和书法爱好者现场挥毫泼墨，以春联为载体，将廉洁理念融入传统文化艺术之中。这些春联不仅传递了对新春的美好祝愿，还表达了对党风廉政建设和反腐败斗争的坚定支持。

(济宁晚报全媒体记者 万德龙
通讯员 石可为 摄)



扫码看视频

春运夜归人

春节临近，春运旅客明显增多。奔向团圆的列车，满载着乘客对家人的思念和期盼，一路往家的方向驶去。

图为21日晚上8点左右，济宁火车站里的春运旅客，脚步匆匆，期待与家人尽快团圆。
(济宁晚报全媒体记者 王仰浩 摄)



强化市场监管 护航春节市场

春节临近，金乡县市场监督管理局开展知识产权保护专项执法行动，全力确保节日期间市场环境稳定有序。此次行动聚焦春节期间市场消费量大、关注度高、应急性强的商品，如生活必需品、年货礼品、医疗药品等，将大型商超、旅游景区、特色年货集市，以及易被忽视的城乡接合部、农村大集、社区小卖部等违法行为高发区域列为重点监管对象，重点查处商标侵权、假冒专利、地理标志侵权假冒等违法行为。

行动期间，执法人员积极向商家和消费者宣传知识产权保护法律法规，讲解辨别侵权商品的方法，引导群众踊跃参与打击知识产权侵权行为，增强其主动维权的意识。
(济宁晚报全媒体记者 苏茜茜)

关爱困难群众 传递新春温情

新春佳节将至，为确保困难弱势群体过一个温暖、祥和的春节，1月22日，任城区档案馆副馆长崔曼黎一行到安居街道孟庄村慰问困难群众。

在村干部的陪同下，崔曼黎一行带着米、面、油等生活必需品深入困难群众家中，与他们亲切交谈，关切询问他们的身体健康状况及生活中遇到的困难和需求，鼓励其树立信心，积极面对生活困难。同时，叮嘱他们在日常生活中要注意用电、用煤安全，谨防一氧化碳中毒，谨防电信诈骗。
(通讯员 张静 屈芝会)

围绕产业建专业 订单式培养技能人才

职业教育作为直接为产业输送技能人才的重要力量，市教育局坚持围绕产业建专业，提升专业建设的精准性，推动专业和产业双向赋能。

1月21日，记者在市政府新闻办组织召开的发布会上了解到，市教育局紧紧围绕工业经济“头号工程”和“232”优势产业集群，建设定位准确、错位竞争、有序发展的特色高水平专业(群)。优先发展先进制造、新能源、新材料、现代信息技术、人工智能等产业需要的一批新兴专业，加快建设老年人服务与管理、社区工作等一批人才紧缺的专业，改造升级机械加工、医药化工等一批传统专业，撤并淘汰供给过剩、就业率低、办学规模不足、职业岗位消失的专业，形成紧密对接产业链、创新链的专业体系。2024年，驻济高校和职业院校新增储能材料技术等50个专业，停招或撤销酒店管理27个专业，进一步增强了专业建设与产业发展的契合度。

市教育局将广泛开展企业职工、退役军人、农民等群体的技能培训，更好地提升劳动者的就业能力。围绕服务“232”产业集群，找准“区域产业所需、学校所能”的结合点，加深对产业标准、岗位标准、行业标准的学习，推动职业院校主动置身于区域经济社会发展需要。
(济宁晚报全媒体记者 李胜男)